

辽宁一学校组织学生抽低价茅台？

校方：没有这事

目前，辽宁省沈阳市中风险地区达到17个。同时，网上一条微博则爆料称，位于该市的辽宁广告职业学院准备组织学生到超市去取中奖的茅台酒，涉及的区域包含于洪区、皇姑区3家超市。

一名该校学生称，2020年12月6日开始，班长传达学生处通知，要求学生实名注册超市App，然后去抽奖1499元一瓶的茅台酒。1月8日，班长通知，中奖者9日上午乘坐学校专车去取酒，交回学校后，可以获得50元奖励。

因为一条曝光微博，班长紧急通知停止取酒行动。1月10日，该校学生处处长杨帅告诉记者，学校没有这个事儿发生，疫情期间，学校一直封闭管理，学生不能外出。



6天内杀害3人 曾春亮被判死刑

1月11日上午，江西“曾春亮涉嫌故意杀人、抢劫、盗窃一案”一审宣判。

记者从受害方康家代理律师侯士朝处获悉，江西宜春市中级人民法院判决：被告人曾春亮犯故意杀人罪，判处死刑，剥夺政治权利终身；犯抢劫罪，判处有期徒刑十年，并处罚金人民币10000元；犯盗窃罪，判处有期徒刑二年，并处罚金人民币10000元。决定执行死刑，剥夺政治权利终身，并处罚金人民币20000元。对依法扣押的作案工具予以没收。侯士朝称，曾春亮全程戴着口罩，穿着防护服，“看不清表情”，但其当庭表示不上诉。

据此前报道，2020年8月8日，江西抚州市乐安县山钊镇山钊村发生一起入室杀人案，造成康女士父母死亡，其外甥重伤。警方查证，山钊镇厚坊村村民曾春亮有重大作案嫌疑，案发后潜逃。时隔5天，同年8月13日8时25分许，乐安县山钊镇厚坊村再发凶案，驻村扶贫干部桂某平在村委会大院内被逃匿的曾春亮杀害。千人几日大搜捕后，8月16日16时27分左右，犯罪嫌疑人曾春亮在乐安县山钊镇航桥村附近被警方抓获。

2020年10月16日，江西宜春市检察院依法对曾春亮涉嫌故意杀人、抢劫、盗窃罪一案向宜春市中级人民法院提起公诉。

2020年11月12日，康家亲属及代理律师侯士朝向宜春市中级人民法院递交刑事附带民事起诉书，诉请法院判处曾春亮死刑，索赔272.75万元。此外，受伤的康家外甥也诉请法院判处曾春亮死刑，并索赔医疗费、精神损害赔偿金、护理费等经济损失计159.3万元。同一年12月21日上午，宜春市中级人民法院一审公开开庭审理曾春亮故意杀人、抢劫、盗窃一案。

检方指控，2020年7月21日晚，曾春亮骑一辆电动车来到乐安县山钊镇厚坊村一组被害人熊某美家，因盗窃未果在作案现场睡着。次日凌晨被害人熊某美发现后，引发打斗。曾春亮逃离后听闻乐安县警方在找他，心生恐惧，认为是康某帅报警致使自己无法正常生活，遂起杀害康某帅之念，于同年8月7日深夜，携带一把尖刀、衣物等来到熊某美家，先后持铁锤锤打、弯刀捅刺致熊某美死亡，然后窜至熊某美家二楼被害人康某国房间，持铁锤锤击正在睡觉的康某国及被害人巫某远头部，致一人死亡、一人重伤，并临时起意盗走手表、银手镯等物品价值7791.17元。作案后，曾春亮在藏匿期间，又杀害桂某平。在此期间，曾春亮还先后盗窃豪爵摩托车一辆、鼎彭三轮车一辆、力帆摩托车一辆，总计价值3135元。

检方称，经江西精神病司法鉴定所精神医学司法鉴定，曾春亮作案时精神状态正常，其辨认能力和控制能力完整，评定为完全刑事责任能力。

(澎湃)

承诺

可获50元奖励

1月10日，记者联系上微博发布者小苏(化名)。他说这个活动从2020年12月6日开始，班长在微信群直接传达学生处通知。

“让我们下载超市的App，然后实名注册，每个人必须用统一指定的密码。”小苏说，注册完就让大家去抽奖，抽中一瓶茅台酒只需要支付1499元，“现在外面一瓶都可以卖到3000多元了，中奖算是低价购买，学校会把钱转给抽中的同学。”

小苏提供的聊天截图显示，该校2020级一个120多人的班级里，

晚上7点半后，一名学生通知所有人，让大家“现在注册”，要求注册后马上完成实名认证，然后要发截图，并称“上边有要求，统一密码，实名认证”。

小苏说，群内发言的是班长，他嘴里的“上边”是校学生处。班长要求大家在课后完成，“带有强迫性，所有人都用一个密码，不注册班长还在群里点名。”苏提供的截图证实，班长确实在群里说：“没给我发的，等着我点名呢吗？现在给我发，9点不发我就发名单点名了。”

小苏说，这项注册和抽奖从2020年12月6日一直持续到12月16日，“所有班级有800多人参加，100多人中奖。”

1月10日，一名中奖学生告诉记者，本来通知1月9日取酒，但是9日上午突然通知取消了，“听说是因为有人发了微博。”

这位学生说，中奖买酒的钱是学校出的，酒取回来要交给学校，“完事了，会给我们50块钱奖励，我们也没多抵触，学生都是小孩嘛，也没啥事儿。”

通知

坐学校专车去取酒

该校另一名同学则表示，沈阳疫情这么严重，还组织学生去取酒太冒险了，可能是取酒时间快到了，因为规定的时间是1月1日至14日，“学校开学就封闭的，突然通知统一坐车出去，学生肯定是办不到的，只有学校领导才行。”

在一个21人的群聊里，班长通知所有人：“明天早上9点之前

停车场集合，跟随学校车去领酒，不可以不去，看好你们中奖的店铺，别走错了，收到回复。”随后，班长发出了一张中奖名单截图。

据介绍，这个聊天发生在1月8日下午，当时班长还在群里发消息：“我知道有些人因为沈阳疫情，或者是其他情况心里可能有些抵

触，不想去，但是这个时候我也没办法，因为当时提前说好了，谁也不知道疫情爆发，所以呢，大家咬牙切齿的配合一下，保护好自己，学校专车接送，我也是个传话的，无能为力了。”

1月10日，这位班长在电话里告诉记者，他就是一个普通学生，传一下话，“其他的我不想接受采访。”

校方

可能是学生组织活动

据微信聊天截图，1月8日晚，一个名称为“学生处宋xx”的人说：“因为疫情原因，所以明天取酒活动取消，请各班负责人通知一下本班的学生。”

1月10日，该校学生处处长杨帅回应称，有派出所联系学校，学校查了一下，“没有这个事发生，我们

了解的情况是，这两天没有人外出，疫情期间封校管理，没人出去。可能有学生组织活动，想外出，我们没同意。”

杨帅说，网上传的信息都不属实，“我找了那个被截图的班长，他们是自发想出去取酒，可能是学生一个自己的活动，学生自己可以得

到一点好处，但不是学校组织的。”

对于聊天截图其他信息，如统一设密码等要求，杨帅均回应称：“没有没有，没有发生，这种事肯定是查无实证的。”

10日下午3时许，知情人介绍，学校正在追查微博发布者，有学生被叫到学生处谈话。(华西都市报)